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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, 

REALIZADA NO DIA 03 DE JUNHO DE 2022. 

 

ATA Nº 013/2022 

 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, precisamente às 

09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO, 

e secretariada pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e ECI ARAÚJO 

PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, respectivamente. 

 

Vereadores presentes: 

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal 

sendo constatadas as presenças de: 

 

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO, 

- MARINALDO DA SILVA, 

- RODRIGO RAMOS LOBO, 

- ECI ARAÚJO PIMENTEL, 

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES, 

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA, 

- CLODOALDO MENEZES DE MELO, 

- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e 

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão 

anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das 

redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada. 

 

Pauta: 

- Requerimento nº 004/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, a reforma do Trapiche (de madeira) da Comunidade de Pampolônia, 

Baião - PA. 
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- Requerimento nº 005/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, a Ampliação do sistema do abastecimento de água, A construção da 

estrutura e Aquisição de uma caixa d’água à comunidade de Pampolônia, Baião - PA. 

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à 

disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram: 

 

Vereador Edivaldo Ramos: 

Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas 

vereadores, o público presente e os que assistem através das redes sociais. Iniciou 

informando aos senhores vereadores em especial ao Vereador e líder de governo 

Nazareno, sobre a situação das vicinais e as estradas que estão precárias, faz ser no 

primeiro distrito como no segundo distrito, então já estar se aproximando julho e agosto é 

um período favorável para fazer a recuperação nas vicinais, seria bom fazer um 

planejamento dos trabalhos para amenizar a situação das comunidades e vilas. Falou que 

acompanha as redes sociais e que acompanhou a vinda do Governador Hélder Barbalho 

em Baião, e que acompanhou a última audiência do Prefeito Municipal com o Governador 

Hélder, e que soube através de terceiros extra-oficial, então fez a pergunta sobre os 

100.000 (cem mil) litros de combustível, se já veio ou não para o município!!!! Falou que é 

bom repassar essa informação e tirar essa dúvida, frisou que soube que veio esse 

combustível, e que tem a informação do governo, inclusive agradeceu por ter sido recebido 

pelo Deputado Chicão o qual tem uma amizade particular, então como é representante do 

povo gosta de se informar o que tem do governador Hélder no município. Ressaltou que foi 

informado que esse óleo ainda não veio para o município, e por isso estar perguntando, 

assim também como foi informado que vieram 4,5 km de asfalto que estar sendo 

trabalhado em Baião, e que temos 1.300.000,00 (um milhão, trezentos mil) para a reforma 

do hospital São Joaquim. Perguntou aos demais colegas que fazem parte da base de 

governo, se a prefeitura continua no Cauc!!! Porque se continua no Cauc lamentavelmente 

irão ter que trabalhar e resolver essa situação do Cauc, porque se não resolver isso vai por 

água a baixo. O vereador Rodrigo pediu uma participação na fala, e abordou sobre o Cauc, 

que essa questão veio rolando desde o ano passado com algumas pendências da gestão 

anterior, frisou que estar dando apoio à gestão na questão da regularização do Cauc, e o 

Cauc tinham alguns entraves, devido algumas informações da gestão anterior, mas já 

foram prestadas essas declarações e agora como dependia desses saldos, então a gestão 

anterior até mês passado sanou todas as pendências que tinham do Cauc, e apartir de 

então vai se começar a fazer na gestão atual de 2021, 2022, e que se propôs ajudar de 

alguma forma e contribuir para que consigam regularizar a questão fiscal do município, 

pois só assim conseguirão receber convênio, inclusive tem uma decisão judicial que 

arrastou para todos os municípios, que todas as certidões da CRP ela valeria até dia 31 de 
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março 2022, então irão precisar fazer o parcelamento nesta Casa para que tenham a 

certidão novamente do Instituto de Previdência. Falou que irão contar com a compreensão 

de todos os colegas para que consigam avançar na questão do parcelamento, pois todos 

os municípios já estão fazendo, adequando a Lei Complementar 113 para que o Instituto 

tenha novamente uma gestão eficiente e para que possam ter a governabilidade do 

município. O Vereador Dinho agradeceu pela informação e contribuição em seu 

posicionamento, e que espera que a prefeitura possa resolver essa situação do Cauc para 

então o município possa ter direitos as esses convênios. Abordou também sobre a questão 

da guarda municipal, e que não deu para aprofundar muito na reunião e colocará o seu 

ponto de vista, frisou que foi uma reunião muito proveitosa, que é dessa forma que se faz a 

democracia, lamentou a ausência da presença do Delegado. Solidarizou-se ao 

posicionamento do Vereador Rodrigo sobre o armamento da guarda, frisou que a guarda 

faz um papel muito importante na sociedade, muitas vezes até fora do seu limite, mas 

quando chegar o projeto nesta Casa é preciso ter sabedoria, inteligência e 

responsabilidade que se aprovar o projeto para armar a guarda municipal, é preciso 

primeiramente analisar os critérios, porque é muito complexo armar certos tipos de 

guardas, a guarda municipal é importante dentro da cidade porque auxilia a PM, pois a PM 

nunca irá ter números de policias suficiente para atender a demanda de todo o município, 

então que bom que Baião tem uma patrulha da guarda municipal, mas para usar arma 

precisa-se passar em um concurso público e passar pelo um treinamento de acordo como 

a polícia militar faz. 

 

Vereador Rodrigo Lobo: 

Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que 

assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por mais uma sessão 

ordinária e que é muito bom estar reunido aos demais para discutir os anseios da 

sociedade e as problemáticas do município. Solidarizou-se a todos os requerimentos dos 

colegas vereadores. Fez uma observação e pediu ao colega líder de governo que fizesse 

uma anotação sobre o trapiche municipal que o corrimão estar quase para cair, pediu para 

que seja revisto para assim evitar acidentes, então é necessário que seja feito a 

reconstrução do corrimão. Parabenizou o Tenente Rayol pela presença na reunião que 

tiveram nesta Casa tratando sobre a segurança pública do município, o Comandante 

Abraão da Guarda Municipal, o Secretário de Segurança pública e os vereadores que 

puderam participar, também contaram com a presença da Francisca que é membro do 

conselho, e nessa reunião foi discutida sobre a segurança do município e o que vem 

acontecendo, e chegaram a entendimentos sobre algumas situações que a gestão já vem 

contribuindo, e os guardas pediram outros suportes e que farão esses encaminhamentos, 

irão fazer um documento e encaminhar ao Poder Executivo para assim melhorar o 

atendimento da segurança pública do município. Ressaltou que diante disto, pode-se dar 
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uma resposta para a sociedade, e acredita que recentemente eles já vêm dando essa 

resposta com algumas apreensões e a Guarda Municipal estar disposta a contribuir e 

também a Polícia Militar. Falou que sobre a questão da Guarda Municipal sobre o Projeto 

de Lei, que se preocupou, pois não é a primeira vez que eles estiveram nesta Casa 

tratando deste assunto, e que fez a mesma fala que precisa de uma segurança maior para 

armar a guarda municipal, frisou que entende a necessidade e que ela contribui muito com 

a segurança do município, mas que lembra até hoje a guarda só teve um treinamento, que 

foi no momento da implantação, e que de lá pra cá ainda não viu mais nenhum 

treinamento, se teve não tem conhecimento, muitos tem uma preparação porque buscam 

conhecimento e informações. Ressaltou que a guarda por mais que estudem, tem certas 

coisas que são praticadas que eles ainda não têm essa experiência na prática, por 

exemplo, ao usar uma arma em uma ação policial, frisou que acredita que nem todos 

tiveram essa qualificação com a polícia tem, então tem todo um critério até se chegar a 

essa aprovação da utilização do porte de arma. Falou sobre a situação fiscal mencionada 

pelo Vereador Dinho, que o Poder Executivo está se empenhando em regularizar o 

possível, infelizmente muitas declarações acessórias, declarações que não teria tantas 

dificuldades, mas devido à ausência de transição não conseguiram fazer com que a gestão 

anterior fizesse a transmissão em tempo apto, mas hoje eles estão transmitindo e agora à 

gestão atual já estar pegando essas informações, algumas eles não conseguiram pegar, 

vai ter que abrir processo judicial, não é nem pelo fato da informação, mas pelo tempo que 

muitos relatórios que foram enviados da gestão anterior, mas estar muito tardio e tem 

recursos que não podem perder, e para que não percam é preciso entrar com uma medida 

judicial, pedindo liminar para não perderem o recurso, mas que as informações já estão 

sobre os seus poderes e que estão trabalhando para fazer todas as declarações de 2021 e 

atualizar o ano de 2022, frisou que discutiu com a gestão a necessidade de fazer um novo 

parcelamento do Instituto de Previdência, a gestão anterior fez um parcelamento de 60 

vezes, pois esse parcelamento comprometeria a governabilidade da gestão, porque pagar 

1.000.000,00 (um milhão) por mês de previdência seria ruim, mas que entendeu a gestão 

na questão de fazer um novo parcelamento, não se tinha uma medida provisória do 

Governo Federal onde permitisse aumentar a quantidade de parcela, que hoje já tem então 

a gestão está correndo contra o tempo para fazer adequação do Instituto de Previdência, 

que inclusive hoje já tem uma Lei Complementar 113, frisou que perderam alguns prazos 

que era até março para fazer a adequação, mas que seria de forma voluntária, hoje já é 

obrigatório, então irão fazer essa adequação porque já é obrigado para assim possibilitar a 

gestão a fazer um novo parcelamento do Instituto de Previdência daquelas dividas que 

ficaram da gestão passada e algumas que tiveram que ficar de 2021. E apartir deste 

momento de parcelamento, terão as certidões previdenciárias para que o município possa 

estar recebendo os convênios e firmando outros convênios e tenha uma gestão eficiente. 
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Vereador Elivaldo Braga: 

Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os colegas 

vereadores, o público presente e os que assistem através das redes sociais. Iniciou 

falando que sua fala é a titulo informativo a toda a população do município de Baião, que 

no dia 02 de junho estiveram reunidos nesta Casa de Lei juntos aos representantes da 

segurança pública do município para interagir, discutir e socializar algumas idéias, no 

sentido de buscar sugestões e encaminhamentos para melhorar a segurança pública do 

nosso município para assim dar uma melhor tranqüilidade à população e ao cidadão de 

bem. Disse ser importante ressaltar para que todos saibam que esta Casa não está de 

braços cruzados diante do que vem acontecendo no município, pelo contrário todos estão 

preocupados tanto que estiveram reunidos debatendo sobre essa problemática, 

parabenizou à presença da senhora Francisca presidenta do Conselho Municipal de 

Segurança, o Comandante da Guarda o Sr. Abraão, o Secretário de Segurança André e 

também o Tenente Rayol que é Comandante da Polícia Militar que estiveram presente 

juntamente com os demais vereadores para discutir melhores encaminhamentos para 

analisar o melhor planejamento de acuação tanto da guarda, quanto da polícia militar e 

também do conselho de segurança e tutelar nessa ação integrada, frisou que a 

preocupação é grande e irão sentar com o prefeito para discutirem melhores condições de 

suporte para esses órgãos de segurança e também juntando forças com o prefeito 

municipal que tem se esforçado muito e tem a boa intenção em querer melhorar na 

questão da segurança em nosso município, e posterior chegar até ao Governador, e 

aproveitar o momento que estão formando 2.000.00 (dois mil) novos policiais para que 

tenham a cota de Baião, para assim serem assistido com disponibilidade de efetivo para 

melhorar o trabalho de atuação da polícia em nossa cidade. Falou sobre a recuperação 

das vicinais, como já foi colocado pelo Vereador Dinho Ramos, é questão de 

encaminhamento que a secretaria de urbanismo do município, juntamente com o 

departamento competente, possa estar montando um planejamento direcionado com 

relação a esses serviços, sabemos que tivemos muitos problemas em função às fortes 

chuvas, pois o inverno se prolongou muito, mas agora com a chegada do verão é 

necessário que todos possam se empenhar para melhorar a vida da população, 

principalmente da zona rural do primeiro e segundo distrito que dependem diariamente 

para se locomover nos seus ramais e vicinais. Sugeriu que seja feito um planejamento 

para os trabalhos do primeiro distrito, e ao se encerrar irão para o segundo distrito, onde 

também a urgência é grande, frisou que entende a escassez de maquinários, mas é 

preciso que tenha esse planejamento definido para saberem que data basicamente esses 

maquinários estarão atravessando, porque sendo bem planejado até economiza em 

gastos. Falou que será importante dessa forma, para que possam avançar e toda a região 

tanto do primeiro como do segundo distrito possam ser assistido por esses trabalhos. 

Ressaltou a sua alegria por as ruas estarem recebendo o asfalto, em especial a Rua São 

Francisco até a Imperatriz, pois isso vai melhorar bastante a questão do dia-a-dia das 
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famílias, frisou que teve atrás nessa luta empenhado e defendendo a importância desse 

asfalto, pois estava numa situação muito crítica, quase intrafegável esta rua, e hoje 

agradece a Deus primeiramente e por estarem no caminho certo. 

 

Vereador Marinaldo da Silva: 

Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas 

Vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Defendeu 

seus requerimentos, sendo um referente ao Trapiche da comunidade de Pampolônia, pois 

se encontra abandonado e a situação é caótica, e o outro é referente a ampliação do 

sistema do abastecimento de água, onde será necessário a construção da estrutura e de 

uma caixa d'água,e que a comunidade está pronta para ajudar. Salientou que concorda 

com os guardas municipais, mas que o uso de arma seja dentro dos critérios legais. 

Parabenizou todos os Vereadores, o Tenente Rayo, a Polícia Militar, o Secretário de 

Segurança, André e o Comandante da Guarda, Abraão, onde discutiram na noite passada 

os anseios sobre a segurança da cidade, então acredita que agora terá um rumo positivo. 

Ressaltou que deve ter um planejamento das vicinais, para que todos estejam por dentro 

do que está acontecendo, pois o cronograma é importante para as comunidades. 

 

Vereador Nazareno Souza: 

Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas 

Vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. 

Parabenizou a casa, pela discussão sobre a segurança pública, onde esteve presente a 

Polícia Militar, o Secretário de Segurança, o Comando da Guarda e o Representante do 

Conselho de Segurança, onde foram debatidos alguns pontos antigos como a questão de 

monitoramento da cidade e a implantação da companhia da Polícia Militar, que já foi 

aprovado para Baião, mas que ainda não foi implantado, porém não se sabe se será 

implantado em Baião ou em Mocajuba, acrescentando que o poder legislativo não pode 

ficar preso ao poder executivo do município, ao estado e ao judiciário, e que devem marcar 

uma agenda com o Governo do Estado e, em seguida marcar com o prefeito, para 

convidá-lo para acompanhá-los nessa reunião com o Governo do Estado, pois é a principal 

liderança do município, visto que Baião precisa de uma guarnição maior. Salientou sobre o 

projeto de lei da Guarda Municipal, e disse que concorda, e que precisa mudar o estatuto e 

o regimento da Guarda Municipal, contudo mudará o nome para Polícia Militar, e eles 

poderão usar armamento, mas antes farão um treinamento. Salientou que o prefeito havia 

respondido as perguntas do Vereador Edivaldo, onde informou-lhe que foi liberado os 

100.000L (cem mil litros) de combustível para as reformas da vicinais, e que na próxima 

semana chamará os órgãos competentes para tratar desse assunto, para que possam 

trabalhar em cima de um cronograma de trabalho e de uma planilha de gastos, e que 
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parecerá no portal da transparência. Ressaltou sobre a reforma do hospital municipal, que 

será no valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e meio de reais), e informou que já foi 

licitado, sendo que a empresa Almeida foi à vencedora, e que já está no portal da 

transparência. Esclareceu que o rapaz que receberá o título não estará presente no dia 10, 

mas que irão ver com o jurídico se outra pessoa pode representá-lo. 

 

Vereador Humberto Vieira: 

Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas 

Vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Informou 

que não pôde participar da reunião que tratou da segurança pública do município, devido 

está em Belém, onde estava atrás de recursos para ajudar nas obras das estradas. 

Ressaltou que a favor do armamento da guarda municipal, devido ser eles que estão na 

frente da segurança do município, pois qualquer bandido tem arma de fogo. Agradeceu ao 

Governador pelo asfalto que chegou à cidade e, principalmente no Bairro São Francisco. 

Parabenizou o Prefeito pela entrega da ambulância, ambulancha e do prédio a 

comunidade de Umarizal. O Vereador Elivaldo Braga adentrou na fala parabenizando o 

Executivo pela sensibilidade, e o por entregar esses bens à comunidade quilombola de 

Umarizal, pois servirá para todos do segundo distrito, onde parabenizou também todos os 

vereadores pelo empenho de sempre cobrarem essas melhorias do executivo para as 

comunidades. O Vereador retomou a fala exaltando o trabalho do Departamento Civil, pois 

foi incansável nesse inverno, pois os ribeirinhos sofreram bastante com a enchente. 

Salientou que o cronograma das obras das vicinais já deveria estar pronto, e que a técnica 

deve deixar o cronograma na mão de cada vereador, para que possam informar a 

população. 

 

Vereadora Eci Araújo: 

Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas 

Vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Apoiou o 

requerimento de todos os vereadores. Evidenciou que a reunião que aconteceu no dia 

anterior foi de suma importância, pois trataram da segurança pública. Ressaltou que seu 

encaminhamento é o mesmo, mas que devem reunir com o Prefeito e com o Governador, 

pois mesmo resolvendo a questão da segurança da cidade, tem o segundo distrito que 

também necessita de segurança pública. Salientou que ficará atenta sobre o combustível, 

visto que veio para as vicinais, então quer que sejam realizadas as obras nas vicinais do 

segundo distrito. Parabenizou o Governador pelo asfalto e pelo combustível, e aproveitou 

para parabenizar também o Prefeito pelo seu esforço. 
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Vereador Clodoaldo Melo: 

Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas 

Vereadores, o público presente e aos que os assistem através das redes sociais. 

Parabenizou a todos os colegas Vereadores por terem ido ao evento de grande 

importância para a comunidade de Umarizal, onde foi entregue a ambulância e a 

ambulancha, e que isso suprirá as necessidades do segundo distrito, e agradeceu ao 

Prefeito por ter destinado esses bens a comunidade, onde aproveitou e agradeceu também 

ao Deputado Joaquim Passarinho, pois foi o qual forneceu esses bens ao município. 

Informou que não foi ao evento devido não ter sido convidado, e que ficou sabendo do 

evento apenas no dia que acontecerá o evento, sendo isso uma falta de respeito por parte 

do gestor com os vereadores, e nem a coordenadora da UBS da localidade foi convidada 

para compor a mesa. Agradeceu aos vereadores que aprovaram seu requerimento no dia 

26 de fevereiro, que solicitava a ambulância e ambulancha para as comunidades 

ribeirinhas, mas que não entendeu o porquê ainda não havia sido entregue, sendo que já 

estava no município, e que está ambulância já havia até capotado na estrada. Perguntou 

ao Prefeito o que é ambulancha, pois em seu entendimento, é um veículo estruturado para 

fazer o transporte de caso de urgência e emergência. Informou que tem a documentação 

da ambulancha que seria do Umarizal, e não essa que foi entregue. Informou que foi 

protocolado o pedido da ambulancha, da ambulância e dos 3 km de asfalto, junto com o 

Governador e a Casa Civil, no dia 16 de março de 2022, e que no mesmo dia protocolou 

os ofícios para o Deputado Luth Rabelo e para o Deputado Orlando Lobato o mesmo 

pedido. Parabenizou a todos os vereadores que estavam presentes na reunião para tratar 

da segurança pública do município, mas informou que não pôde estar presente. 

Acrescentou dizendo que já fez um ofício para o Secretário do Estado pedindo reforço 

policial para o segundo distrito de Baião. 

 

TEMPO DAS LIDERANÇAS 

Vereador Edivaldo Ramos - Líder do Partido PODEMOS 

Solidarizou-se a fala do Vereador Clodoaldo, o qual falou da questão da 

ambulancha e, parabenizou os colegas que estavam presentes na entrega da voadeira a 

comunidade de Umarizal, onde afirmou que concorda com o Vereador Clodoaldo, pois é 

uma voadeira e não uma ambulancha. Ressaltou que espera que o Prefeito repasse a 

ambulancha para a comunidade, pois foi assinado o documento de concessão de uso da 

ambulancha pelo ex-prefeito, mas que ainda não foi entregue. Pediu ao Prefeito para que 

se sensibilize, e entregue a ambulancha a comunidade de Umarizal, acrescentando que se 

sentiu sensibilizado em saber que o Vereador Clodoaldo não foi convidado para participar 

da entrega dos bens a comunidade, sendo que o mesmo faz parte e representa essa 

comunidade. 
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Vereador Nazareno Souza - Líder de Governo 

Parabenizou os professores da rede de Educação de Cametá, que foi pago o 

FUNDEB da precatória para eles e, acredita que logo podem pagar dos professores de 

Baião. Ressaltou que o Prefeito não oficializou nenhum Vereador para estar presente na 

entrega dos bens em Umarizal, e que foi uma irresponsabilidade do mesmo de não ter 

avisado o Vereador Clodoaldo, e não do Prefeito, mas que não faria o mesmo que o 

Vereador Clodoaldo, pois se o evento ocorresse em sua comunidade, participaria, mesmo 

sem ser convidado. Informou que o Prefeito disse na entrega da ambulância e da 

ambulancha, que a entrega desses bens era referente ao pedido do requerimento do 

Vereador Marinaldo, mas que não era uma ambulancha, e sim, uma voadeira de motor de 

polpa. Ressaltou que o Prefeito conseguiu três ambulâncias e três voadeiras, sendo que 

uma foi entregue para Umarizal, e as outras voadeiras serão entregues para as 

comunidades Joana Perez e Ituquara, porém a ambulancha grande ficará para atender as 

vilas mais distantes, como Matacurá, mas que também socorrerá as outras comunidades 

em caso de urgência. Agradeceu o prefeito por ter entregado esses bens a comunidade e 

ao Vereador Marinaldo por ter dado entrada com esse pedido através de seu 

requerimento. 

 

Vereador Marinaldo da Silva - Líder do Partido PDT 

Solidarizou-se com todos os Vereadores, pois quem aprova os requerimentos é a 

Casa Legislativa, e o Prefeito só faz executar, então parabenizou a todos pelo empenho 

que estão fazendo para melhorar o município. Parabenizou o Prefeito em nome da 

comunidade São Bernardo, visto que quase 80% (oitenta por cento) desta comunidade 

estão iluminadas, e agradeceu ao Prefeito por ter atendido o seu requerimento. Agradeceu 

ao Prefeito pela ambulância, pela voadeira e pelo prédio Manoel Sampaio, que estava 

abandonado, e que foi entregue para a comunidade de Umarizal, mas esclareceu que a 

ambulância e a voadeira é para todas as comunidades do segundo distrito. 

 

Vereador Rodrigo Lobo - Líder do Partido PSC 

Salientou que compartilha do mesmo pensamento do Vereador Nazareno, em 

relação a entrega das benfeitorias a comunidade de Umarizal, pois acredita que o Prefeito 

não agiu de má-fé em não convidar os vereadores, mas os que puderam comparecer, 

compareceram, pois todos ficaram sabendo em cima da hora, e que foi citado o nome do 

Deputado Joaquim Passarinho, sim, no ato da entrega das benfeitorias, pois foi 

mencionado pelo Secretário Adjunto Pirão e pelo Prefeito. Ressaltou que se sente feliz 

pela Câmara, pois sempre estão em busca de melhorias para o município, como o Prefeito 
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também está correndo atrás de benefícios para a população. Salientou que entende o 

posicionamento do Prefeito em relação à ambulancha, pois servirá para todas as 

comunidades, principalmente para as mais distantes. 

 

Votações e Deferimentos: 

- Requerimento nº 004/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, a reforma do Trapiche (de madeira) da Comunidade de Pampolônia, 

Baião - PA. Aprovado. 

- Requerimento nº 005/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder 

Executivo Municipal, a ampliação do sistema do abastecimento de água, A construção da 

estrutura e Aquisição de uma caixa d’água à comunidade de Pampolônia, Baião - PA. 

Aprovado. 

 

 

Encerramento: 

Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento 

ocorreu às doze horas e quinze minutos. 

 

 

Baião - PA, em 03 de Junho de 2022. 

 

 

_________________________________________________________ 

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES 

PRIMEIRO SECRETÁRIO 

 

 

_________________________________________________________ 

LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO 

VEREADOR - PRESIDENTE 


